

2023年“优秀企业进校园”春季双向招聘会举行

本报讯(记者 李鲲)5月20日,2023年“优秀企业进校园”双向就业招聘会在菏泽职业学院举行。市委常委、常务副市长聂元科,市人大常委会副主任孔祥岩,市政协副主席时圣恩出席活动。

本次专场招聘会面向职业学院2023届毕业生及未就业往届毕业生开展,共有

“圆梦工程”——农村未成年人志愿服务行动培训班开班仪式举行

不断开创志愿服务发展新局面

本报讯(记者 王振宇)5月20日,“圆梦工程”——农村未成年人志愿服务行动培训班开班仪式在巨野县举行。中宣部志愿服务促进中心综合(财务)处负责人杨静,省委宣传部志愿服务指导中心主任杜玉松,市委常委、宣传部部长周生宏参加活动。

周生宏在致辞中指出,参训学员要严守纪律,认真学习、用心思考,努力将培训内容转化为提升志愿服务水平的能力素质。要学以致用,坚持以知促行、知行合一,持续强化全市未成年人思想道德建设。要发挥好骨干带头作用,辐射带动更

多仁人志士积极投身志愿服务事业,不断开创志愿服务发展新局面。

杨静介绍了“圆梦工程”农村未成年人志愿服务行动的实施背景、活动内容和重要意义。她强调,要发挥“圆梦工程”项目引领示范带动作用,积极整合资源,丰富服务内容,拓展志愿服务模式,扩大服务范围和受益人群。参训学员要在培训班上认真学习、深入探讨,相互交流、提升技能,把学到的知识、先进的理念、增长的本领带回去,推动农村未成年人志愿服务行动更加深入。

王昌华到巨野县调研安全生产和食品安全工作

本报讯(记者 孔博)5月20日,市委常委、副市长王昌华带领市直相关部门负责人到巨野县部分重点企业调研安全生产和食品安全工作。

王昌华先后实地查看了山东华馨香料有限公司、山东科源生化制剂有限公司和山东鲁润阿胶药业等地,详细了解了企业安全生产和食品安全等方面情况。

王昌华指出,安全生产是企业发展基石,各相关单位要时刻绷紧安全这根弦,坚决克服侥幸心理、麻痹思想,深入开展隐患排查治理,严防事故发生。各企业要严格落实主体责任,牢

立安全发展理念,切实把安全生产放在心上、抓在手中、落实到行动上,以高标准、更大力度、更实举措抓好安全生产工作。

王昌华强调,食品安全关系民生,要压紧压实食品安全企业主体责任和属地管理责任。企业要牢固树立安全意识,严格落实各项规章制度,加强生产、流通各个环节质量管理,强化常态化监督,严守食品安全底线。监管部门要落实好监管责任,督促企业严把食品质量安全关,强化业务指导,及时发现食品安全隐患,确保食品安全万无一失。

2023年菏泽市科技活动周启动

本报讯(记者 孔博)5月20日,由市科协、市委宣传部、市科协共同主办,巨野县人民政府承办的2023年菏泽市科技活动周启动仪式在巨野县人民广场举行。市委常委、副市长王昌华出席启动仪式并致辞。

王昌华在致辞中指出,科技创新和科学普及是一项系统性工程,离不开党委、政府的统一领导,离不开各县区各部门的积极配合和社会各界群众的广泛参与。希望各主办方认真进行系统谋划,加强科技业务指导;各位专家和广大科技工作者发挥专长,积极参与;各级各部门全力配合,用好科技资源和科技人才。新闻媒体

要多角度、多层次反映科技强国、科普惠民的生动实践,提升科技活动周在全社会的传播效果,真正使科技创新成果和科学普及活动走进千家万户。

据悉,本次科技活动周时间为5月20日至31日,主题为“热爱科学 崇尚科学”,活动周期间,将围绕主题,充分展示我市在服务黄河流域生态保护和高质量发展、绿色低碳高质量发展先行区建设等重大战略中取得的突出科技成就和特色科技创新成果,深入开展一系列精彩纷呈的特色科普活动和群众性科技活动,为科技创新和科学普及创造良好氛围。

丹阳街道办事处开展关爱残疾人活动

本报讯(记者 孔博)5月21日是第33次“全国助残日”。为了推进扶残助残文明实践,促进社会文明进步,5月19日上午,鲁西新区丹阳街道民政部门联合鲁西新区残联开展“关爱残疾人,暖心送辅具”活动。

据悉,本次活动为有辅具需求的残疾人发放残疾辅具轮椅14个、拐杖6副,提高了他们的生活质量,减轻了家庭负担,方便了日常生活,同时也营造了理解、关心、尊重、帮助残疾人的良好社会氛围。

丹阳街道办事处高度重视残疾人工作,认真贯彻落实《山东省无障碍环境建设办法》《山东省人民政府关于印发山东省残疾人事业发展“十四五”规划的通知》文件要求,切实巩固“我为群众办实事”活动成果,相继开展入户评残、送轮椅上门、辅助就业、文化展演等一系列活动,有效营造了爱残助残氛围。下一步,丹阳街道办事处还将在残疾人两项补贴、辅具适配、就业创业等方面持续加大服务力度,促进残疾人事业发展。

防灾减灾“六进”宣传 提升人人参与氛围

本报讯(记者 周天宇)为做好防灾减灾日宣传工作,进一步增强全社会防灾减灾意识,提升群众应对自然灾害应急逃生能力,市应急管理局开展防灾减灾“六进”宣传,形成人人参与防灾减灾氛围。

“还真不知道这样防灾灭火嘞!”日前,市应急管理局联合某救援中心在吴店镇宝庙村开展“平安家园”首场活动时村民王继亮说。活动中,发放了防灾减灾科普知识宣传手册和礼品,提高了村民防灾减灾意识。东明县应急管理局联合县第一实验小学开展的防震减灾逃生演练活动,让防灾减灾理念在孩子们心中牢牢扎根。这是我市采取措施,以“六进”宣传活动助力防灾减灾日宣传的缩影。

市应急管理局负责人介绍,为确保防灾减灾深入人心,营造浓厚氛围,从5月份开始到年底,全市应急管理系统将开展100场“平安家园”宣传进乡村活动,切实增强群众防灾减灾意识和自我保护能力。市及各县区应急管理局还在多个社区开展防灾减灾科普知识进社区活动,开放应急体验馆,组织附近社区群众

参与体验,切实做到让群众在体验中学,在参观中收获。组织人员走进危化品、煤矿、工贸等行业企业,向企业及员工发放防灾减灾宣传资料,召开座谈会,指导学生如何选择避险场所,如何第一时间科学避震逃生、如何自救和规避次生灾害,全面提升师生应急避险能力。

广场是活动的较好载体,市及各县区应急管理局在各广场开展防灾减灾宣传活动,向过往群众宣传防灾减灾知识,全面普及各类自然灾害及生产安全、火灾、煤气泄漏等知识,提升群众防灾减灾能力。

在进网络方面,与媒体合作开展“防范灾害风险护航高质量发展”线上直播活动,让领域人群都了解防灾减灾的重要性,调动群众积极性的同时,真正让群众参与到防灾减灾知识学习中来。

在为人民服务中凝聚审计力量

——郓城县审计局奋力开创审计工作新突破侧记

“一枝一叶总关情。审计工作一头连着国家发展大事,一头连着百姓生活小事,群众急难愁盼问题在哪里,我们审计工作就扎根在哪里。”这句话是郓城县审计局全体工作人员的座右铭。

郓城县审计局始终牢记“权力是人民赋予的”,始终把维护人民群众根本利益作为工作的根本目标,始终把人民满意不满意作为检验工作的最高标准。持续用心用情用力,当好百姓利益的守护者,交出了一份份让党放心、让人民群众满意的审计答卷。近年来,先后获评“全国审计宣传先进单位”“省级文明单位”“山东省脱贫攻坚先进集体”“山东省‘七五’普法依法治理工作先进集体”等荣誉称号。

昔日采煤沉陷区,今朝美景入画来

七八只白鹭、两三群野鸭、成片连起来的荷塘,让人感受到了一番江南水乡的诗情画意。

初夏时节,在郓城县张营街道科技引领型乡村振兴示范园,一条条绿树掩映、宽阔平坦的柏油路,正是一派生机盎然的乡村振兴大好景象。难以想象的是,这里几年前还是一片因采煤而形成的塌陷区,地表塌陷、道路断裂、房屋倒塌、沼泽遍地。

在对全县塌陷区治理审计项目中,郓城县审计局充分发挥审计职能,成立“全县塌陷区审计工作专班”,派出专人大量走访群众,落实耕地补偿资金到位情况,向群众宣传政策,了解百姓困难,把群众遇到的问题与困难及时有效地当场解决。针对塌陷区改造后的高标准农田项目,该局制订单审计计划,多次进行审计,对农田平整、铺设管道、新修道路等进行现场核验。

如今,塌陷区已成为乡村振兴示范区,全面建成了与现代农业生产和经营方式相适应的田块平整、灌排设施配套、田间道路通达的高标准农田,不仅全面改善了粮食生产的基础和条件,而且改善了周边群众的生活用水,极大提升了群众的获得感、幸福感,实现了郓城农业的科技引领与赋能。

塌陷区的治理审计,只是郓城县审计

局在全力保障乡村振兴工作中一个缩影。为巩固深化脱贫攻坚成果,确保国家的每一项政策都能落地生根,每一分资金都能真正惠及贫困群众,自2021年起,聚焦“三农”领域突出短板,持续关注脱贫攻坚乡村振兴衔接期间资产管理运营情况,推动“堵”除“梗”,打通了服务群众最后“一公里”。

科技赋能“幸福民生”,把关怀送进困难群众家中

近年来,郓城县审计局深入贯彻落实习近平总书记“科技强审”思想,深化“研究型”审计,主动作为,选拔政治品质好、业务能力强的干部作为技术创新项目带头人,组建涵盖审计、网络、数据库等各专业领域的“大数据分析”攻关团队、“地理信息技术”攻关团队、“审计成果分析”攻关团队。自组建以来,三个攻关团队协同审计组聚焦从群众关心的小事、实事入手,厚植为民情怀,提升工作质效,在履尽职责中各显风彩。

在一次实地调查时,审计人员注意到一对名叫蔺依、蔺迪(化名)的小姊妹,双亲因车祸不幸离世,家庭没有了主要经济来源,祖父母年龄大,仅以种植为生,一家人生活霎时陷入了困境。获悉这一情况后,

对于郓城县审计局来说,做好困难群众的生活保障工作是重要的民生和民心工程。近年来,该局立足自身职能,不断加强对困难群众救助补助资金的审计。充分利用大数据比对等科技手段,围绕应保尽保、应助尽助、应享尽享目标,把救助政策的落实及政策落实中的公平性、合规性作为审计监督的重点内容。对大数据比对出的疑点逐个进行实地调查,向调查对象宣讲国家的救助政策,解决困难群众生活中的实际问题。

2019年以来,该局通过审计,帮助2194名重度残疾人享受到护理补贴保障,339名分散供养的特困人员享受了社会化养老服务,将24名无人抚养儿童纳入基本生活保障范围,对接受康复训练的1445名残疾儿童进行康复效果评定和绩效评价,以审计监督促进好事办好、实事办实,有效保障了社会弱势群体的合法权益。



郓城县审计局审计人员在张营街道乡村振兴示范区进行现场踏查

焦改善小区面貌,改造基础设施、优化居住环境,打造配套完善、环境整洁、特色宜居的美丽家园,把住户要求最迫切、最急需解决的楼顶漏水、管道破损、下水道淤塞等问题作为重点监督内容。为确保老旧小区改造工作顺利推进,还选出了住户代表全程参与改造设计、施工监督等,对改造全过程进行民主监督。

电力设施安全向来是重中之重,该局审计专班在为小区解决变压器安装的同时,还发现变压器周边安全设施不够严谨,于是积极沟通改建工作人员,为该变压器侧边一条小巷安装安全门,防止群众或儿童误入危险区域。

2022年初,郓城县审计局将全县老旧小区改造审计工作作为重点项目来抓,该局党组定下了小区怎么改,要让群众说了算。老旧小区怎么改,要让群众说了算。对于郓城县审计局来说,做好困难群众的生活保障工作是重要的民生和民心工程。近年来,该局立足自身职能,不断加强对困难群众救助补助资金的审计。充分利用大数据比对等科技手段,围绕应保尽保、应助尽助、应享尽享目标,把救助政策的落实及政策落实中的公平性、合规性作为审计监督的重点内容。对大数据比对出的疑点逐个进行实地调查,向调查对象宣讲国家的救助政策,解决困难群众生活中的实际问题。

2019年以来,该局通过审计,帮助2194名重度残疾人享受到护理补贴保障,339名分散供养的特困人员享受了社会化养老服务,将24名无人抚养儿童纳入基本生活保障范围,对接受康复训练的1445名残疾儿童进行康复效果评定和绩效评价,以审计监督促进好事办好、实事办实,有效保障了社会弱势群体的合法权益。

在改造中,老旧小区改造监督专班聚



蔬菜喜丰收 菜农笑开颜

5月17日,在定陶区南王店镇万庄村一处蔬菜种植基地内,辣椒棵上挂满了青翠欲滴的辣椒,菜农甘永现拿着刚采摘的辣椒,脸上满是丰收的喜悦。据了解,该镇坚持党建引领,合理利用现有种植资源,引导群众大力发展大棚蔬菜种植,主要种植甜瓜、西瓜、有机蔬菜等经济作物,增加群众收入,助推乡村振兴。

记者 毛慎沛 李保珠 摄

本报讯(记者 王燕)为充分发挥党组织和党员在服务基层、服务群众中的战斗堡垒和先锋模范作用,5月16日,菏泽市建设工程综合服务中心组织党员干部先后到东明县城关街道西关社区、焦元乡六合新村,开展“双联共建”社区、村居志愿服务活动并慰问包村干部。

活动中,党员干部同社区、村“两委”成员开展了深入的座谈交流,围绕社区、村基础设施建设等服务需求,结合建设工作职能,联合制定了共驻共建项目清单,方便更好地为社区、村提供个性化服务。双方还针对下一步开展志愿服务合作共建工作进行了深入交流和探讨。

今后,菏泽市建设工程综合服务中心将以党组织“结对子”联学联建为引领,以建设学习型、服务型党组织为目标,加强合作交流,共同推动党建工作与生产建设的深度融合,着力帮助社区、村解决实际困难,并持续

拓展为民办事服务的范围和内容,让“我为群众办实事”实践活动走深、走实,真正发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,为党旗增光添彩,奋力彰显新时代住建党员干部职工的作用和担当,为助力菏泽高质量发展贡献住建力量。

市委编办:“四个结合”推动市属事业单位绩效考核工作提质增效

本报讯(通讯员 赵国和)日前,经市事业单位考核委员会审核、市委常委会会议研究确定,2022年度市属事业单位服务质量绩效考核结果已公布。其中,“优秀”等次事业单位50个,“良好”等次事业单位126个,“合格”等次事业单位20个。通过考核,大部分事业单位党的建设有力有效,内部管理规范、法人履职到位,落实责任措施得力,各项工作成效明显,服务质量水平得到了有效提升。工作中,市委编办以“四个结合”为导向,优化创新考核方式,有效破解了考核中的难点弱项,充分发挥了绩效考核“指挥棒”作用。

平时考核与年终考核相结合。2022年度考核,主要采取平时考核与年终考核相结合的方式进行。平时考核由主管部门组织,对所属事业单位平时工作开展情况进行评价,数法计算出所属事业单位党的建设质量得分排名相结合。主管部

门承担的任务考核等次较差或排名末位的,事业单位考核等次不得评为优秀。通过将事业单位考核结果与主管部门完成任务情况有机结合,促使考核结果相互制约,充分发挥考核的激励约束作用,确保市委、市政府部署的重点工作任务有效落实。

下一步,市委编办将认真分析事业单位绩效考核中的短板弱项,研究解决措施办法,探索创新考核方式,科学制定2023年考核方案,推动考核工作提质增效。同时,督促市事业单位考核委员会成员单位按照规定要求,抓好抓实考核结果运用,真正把考核结果作为评选先进、干部选拔任用、物质奖励、改进工作、机构编制、财政预算管理的重要依据,更好地发挥考核“指挥棒”作用,确保市属事业单位健康持续发展。

事业单位考核结果与主管部门完成任务情况相结合。2022年,主要以事业单位年度工作任务完成情况综合评定其考核等级,重点与主管部门完成重大(突发)工作任务、省对市服务高质量发展综合绩效考